



Святейший Патриарх Кирилл рассказал о взаимоотношениях Московского Патриархата с Поместными Православными Церквями

В докладе на Архиерейском собрании, которое проходит в палатах Храма Христа Спасителя, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл подробно рассказал о взаимоотношениях с рядом Поместных Православных Церквей.

В частности, Предстоятель Русской Православной Церкви обратился к теме отношений с Грузинской Церковью. Как сообщил Святейший Патриарх Кирилл, в соответствии с достигнутой договоренностью обе Церкви обменялись своими представителями. В Москву и в Тбилиси назначены священнослужители, которые, помимо пастырских обязанностей, в случае необходимости могут представлять позиции своих Церквей. Кроме того, в течение всего года продолжался интенсивный диалог с Грузинской Православной Церковью по целому ряду актуальных вопросов в двусторонних отношениях.

Говоря о Сербской Православной Церкви, Его Святейшество напомнил, что 22 января на Патриарший Престол был избран епископ Нишский Ириней. «В тот же день я сердечно поздравил новоизбранного Патриарха – и в личном разговоре по телефону, и посредством послания, – отметил Предстоятель Русской Православной Церкви. На следующее утро в Белграде прошла первая интронизация, но главная и торжественная интронизация Патриарха Иринейя состоится уже после Пасхи на древней кафедре в Печской Патриархии, в Косовском крае. Делегация Московского Патриархата примет участие в этом событии».

«Святейшего Иринейя мы знаем много лет и не сомневаемся в том, что сердечные, дружественные отношения Русской и Сербской Церквей сохранятся и преумножатся», – сказал Святейший Патриарх Кирилл.

Особые отношения связывают Московский Патриархат и с болгарскими братьями, подчеркнул Его Святейшество. Русская и Болгарская Церкви вместе переживали различные испытания, проявляли солидарность, когда в лоне одной из Церквей возникали расколы. В январе прошлого

года Европейский суд по правам человека поддержал иск раскольников, которые оспаривают действия болгарского государства по восстановлению законных прав канонической Болгарской Православной Церкви, Решение Страсбургского суда вызвало озабоченность как у государственного руководства Болгарии, так и у Болгарского Патриархата. Русская Церковь откликнулась на эту озабоченность. При активном участии делегации Московского Патриархата, в составе которой были не только священнослужители, но и эксперты в области международного права, в марте прошлого года в Софии прошла Всеправославная встреча, посвящённая данной проблеме. Подготовленный в Русской Церкви юридический анализ был использован болгарской стороной, и во время своего визита в Россию Премьер-министр Болгарии Сергей Станишев выразил благодарность за оказанную Болгарии поддержку.

Динамично развивались в минувшем году и отношения с другими Поместными Церквями, в том числе с Православной Церковью в Чешских землях и Словакии, а также с Православной Церковью в Америке, сообщил Святейший Владыка. Предстоятели этих Церквей за год не однажды побывали в пределах Русской Православной Церкви.

Говоря о перспективах межправославного сотрудничества в наступившем году, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл отметил, что отношения Русской Православной Церкви с братскими Поместными Православными Церквями будут активно развиваться.

На весну запланирован официальный визит Святейшего Патриарха Кирилла в пределы Александрийской Православной Церкви, а осенью должно состояться посещение Антиохийского Патриархата. В программу этих визитов войдут сослужения и собеседования с Блаженнейшими Патриархами Александрийским Феодором и Антиохийским Игнатием, а также встречи с представителями государственного руководства Египта, Сирии и Ливана, главами Коптского и Сиро-Яковитского патриархатов, мусульманскими лидерами, соотечественниками.

Московский Патриархат будет сотрудничать с Поместными Церквями в деле пастырского окормления проживающих на их канонической территории соотечественников. В частности, по согласованию с Кипрской Православной Церковью в Лимассоле продолжится строительство нового храма для нужд русскоязычных верующих.

Его Святейшество подчеркнул, что Русская Православная Церковь также будет расширять сотрудничество с другими Поместными Церквями в совместном свидетельстве об евангельских ценностях перед внешним миром, в организации паломничеств к православным святыням, в обмене студентами духовных школ и во многих других областях, поддерживая все те начинания,

которые служат укреплению православного единства.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/57780/>